



EtRetro.ru



СДТУ.

Школа №17

1 сентября 1935 года - открытие неполной средней школы №17 на ул. 25 лет Октября, директор школы Вениамин Васильевич Смельский, первый Почетный гражданин города Новокузнецка

"История гимназии № 17 тесно связана с историей нашего города и градообразующим предприятием – Кузнецким металлургическим комбинатом. Строился завод – строился город. Появились первые 10 каменных домов на улице Энтузиастов, а затем и улицы Школьная, Торцевая, Кирова. Именно здесь, на пересечении улицы Кирова и маленькой улочки Воровского (ныне улица 25 лет Октября), было построено в 1935 году самое современное школьное здание: красиво оформленный подъезд, широкая двухсторонняя лестница, большие светлые коридоры, уютные классные комнаты.

Курировал строительство школы её первый директор Смельский Вениамин Васильевич - молодой, энергичный и трудолюбивый педагог, обладавший замечательными организаторскими способностями. Учащиеся, занимающиеся туризмом, во главе со своим руководителем В.А. Сергейчиком решили поставить перед зданием школы глобусы, символизирующие туристические походы по всей стране



История с глобусами

- В 1936 году, когда Бубнов приехал в Сталинск (Новокузнецк), Смельский сказал ему, что ученики школы №17 хотят поставить перед входом глобусы. Комиссар народного образования заказал глобусы в Свердловске. Их привезли в сентябре 1937 года и поставили перед входом школы. Так, перед входом в школу, появились на постаментах макеты двух глобусов. Это подчёркивало особый элегантный вид школьного фасада. С тех пор школа № 17 носит название «Школа с глобусами».
- Глобусы стали визитной карточкой учреждения. Отличившихся учеников награждали значками с изображением глобуса. А в 1969 году, когда учеников старших классов перевели в новое здание школы, глобусы оставили на улице 25 лет Октября (ныне ул. Воровского).
- В 1970 году выпускники 50-60 годов не пришли на празднование 35-летия школы потому, что у входа не было их родных глобусов. Директору школы они сказали так: «Мы не будем ходить на юбилейные вечера, пока наши глобусы не будут стоять у школы». И в июне 1970 года глобусы перевезли к школе на улице Кутузова 44а, где они находятся до сих пор."

